



7月5日，德国汉堡，葡萄牙对阵法国，葡萄牙队点球大战被淘汰，佩佩赛后靠在C罗怀里哭泣。

在这届欧洲杯上，C罗又哭了。八分之一决赛对斯洛文尼亚的加时赛上半场即将结束时，C罗主罚的点球被扑出，他当场痛哭，队友们纷纷上前安慰他们的队长。他太担心因为自己的失误，让球队就此出局。

这次的泪水，让人看到了C罗有多么依恋球场、多么想再在这个舞台多停留一刻。随后，他顶住巨大压力在点球大战中第一个主罚命中，完成了自我救赎，葡萄牙队也涉险晋级。

下一场比赛，C罗的队伍又被拖入了点球大战，而这一次他们没有再被幸运女神眷顾。球队出局后的佩佩掩不住泪水，C罗这次没有流泪，而是上前拥抱安慰好兄弟。

佩佩在小组赛首战出场时，就以41岁113天的年龄成为欧洲杯出场最年长的球员。但是，在这次的赛场上，没有人会说“佩佩老了”，而只会惊呼“他是不是会返老还童的魔法？”精准的预判和补位、一次次斜刺里杀出的铲球、硬度满点的头球争顶，他为葡萄牙托住了后场防线。

两人加起来已满80岁，除了实际的赛场战术作用外，他们带给队友、球迷和整个足球运动的，还有伟大的精神力量。不



6月24日，德国莱比锡，克罗地亚对阵意大利之战后，莫德里奇赛后致谢球迷。

管他们是在场上拼搏还是在场下呐喊，球队能得到的更多是强大的支持，而绝非是拖累。

C罗说这肯定是他的最后一届欧洲杯，那2026世界杯我们还能看到他吗？佩佩也没有谈到退役的计划。可以预见的是，只要葡萄牙队愿意尊重C罗与佩佩，并把他们放在最合适的位置，这棵“兄弟常青树”还将繁盛下去。

他们在皇马时的队友、克罗地亚的莫德里奇也39岁了，他曾经带领克罗地亚队在世界杯上大放异彩，近两届比赛拿到亚军和季军。今年的欧洲杯，他依然是球队的核心、中场发动机和精神领袖，但实在跑不动了，实在带不动了。当年和他一起奋战的队友，很多都已经离开，眼下球队的阵容已经很难称得上是“世界强队”。克罗地亚在欧洲杯小组赛就黯然出局，这会是“魔笛”的世界大赛绝唱吗？

与以上几位老将相比，另一位皇马的中场大师、德国队的克罗斯明确宣布自己将在欧洲杯结束之后退役。德国队主帅此次将“年事已高”的他召回，目的非常明确，就是拿下德劳内杯。

在皇马俱乐部时，防守和拦截的苦差事一般轮不到克罗斯，